
10./18 öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Hauptausschusses vom 05.12.2018

TOP:   Ö 8
VO-Nr.: 111/2018
Übertragung der Stadtratssitzungen mit Untertiteln

Herr Thurm erläutert die Vorlage. Die Untertitelung der Stadtratssitzungen ist sowohl für Gehörlose als auch für 
Hörbehinderte lesbar. 
 
Herr Müller spricht sich für die Beschlussfassung aus. Bedingung ist allerdings, dass die Ausstrahlung der 
Stadtratssitzung durch den Offenen Kanal wie bisher erfolgt und die Sendung mit Untertiteln nicht zu einer zusätzlichen 
Zeitverzögerung führt.
 
Herr Härtel sagt, dass bei der Untertitelung kein aktiver Stadtrat beteiligt werden sollte.
 
Herr Gaffert erklärt auf Anfrage, dass sich der Offene Kanal für die Untertitelung einer externen Firma bedient.
 
Frau Wetzel spricht sich für die Beauftragung aus und unterstützt die Bedingungen von Herrn Müller. Sie plädiert für 
eine Untertitelung bei der Übertragung, da die Darstellung in Gebärdensprache nur für Gehörlose mit Ausbildung in 
dieser Sprache nutzbar wäre.
 
Herr Dorff weist darauf hin, dass es sich hierbei um eine weitere freiwillige Aufgabe handelt. Er betont, dass der „Offene 
Kanal“ technisch in der Lage ist, die zeitlich versetzte Untertitelung sicherzustellen; eine Verweisung aus diesem Grund 
wäre nicht notwendig.
 
Herr Müller stellt den Änderungsantrag wie folgt: 
Die Ausstrahlung der Stadtratssitzungen durch den „Offenen Kanal“ soll im bisherigen Rhythmus stattfinden. Die 
Veröffentlichung der Stadtratssitzungen, versehen mit Untertiteln, soll zeitnah folgen.
 
Der Einreicher übernimmt den Änderungsvorschlag.
 
Über die Vorlage einschließlich des Änderungsvorschlages wird wie folgt abgestimmt.

Beschluss
Der Stadtrat beschließt:

1. Der Oberbürgermeister wird beauftragt mit den Mitarbeitern des "Offenen Kanals" zu sprechen, um eine 
Untertitelung der Ausstrahlung der Stadtratssitzungen auf der Internetseite und per Television der Stadt 
Wernigerode ab dem Jahr 2019 zu ermöglichen.
 

2. Die Ausstrahlung der Stadtratssitzungen durch den „Offenen Kanal“ soll im bisherigen Rhythmus stattfinden. 
Die Veröffentlichung der Stadtratssitzungen, versehen mit Untertiteln, soll zeitnah folgen.

 
 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 1 Enthaltung
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